



Ν. Αναστασιάδης: «Με τον Πρόεδρο Αλ Σίσι στόχος μας είναι η ειρήνη και η σταθερότητα»

Η ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΑΙΝΕΙ ΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ



Με θετικές δηλώσεις των εκπροσώπων της αλλά και με τη δημοσιοποίηση της σχετικής της έκθεσης, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επαινεί την Αιγυπτιακή κυβέρνηση σχετικά με τη συνεργασία μεταξύ της ΕΕ και της Αιγύπτου στους τομείς της κοινωνικοοικονομικής ανάπτυξης, της επιστημονικής έρευνας, της ενέργειας, της μετανάστευσης, της καταπολέμησης της τρομοκρατίας και των περιφερειακών ζητημάτων. Η έκθεση επαινεί τα μέτρα που έλαβε η αιγυπτιακή κυβέρνηση για την επίτευξη των στόχων που καθορίστηκαν στο πλαίσιο των προτεραιοτήτων εταιρικής σχέσης 2017-2020, που εγκρίθηκαν κατά τη διάρκεια του Συμβουλίου Σύνδεσης ΕΕ-Αιγύπτου τον Ιούλιο του 2017.

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΩΝ ΒΡΥΞΕΛΛΩΝ

Σύμφωνα με ανακοίνωση από τις Βρυξέλλες, που αναμεταδίδεται και από τα αιγυπτιακά ΜΜΕ, η Υπατη Εκπρόσωπος της ΕΕ κα Mogherini δήλωσε ότι «η Αίγυπτος, η σταθερότητα και η ανάπτυξη της είναι καθοριστικής σημασίας για την Ευρωπαϊκή Ένωση, τα κράτη μέλη της και ολόκληρη την περιοχή», προσθέτοντας ότι «αυτός είναι ο λόγος που υπογράψαμε τις προτεραιότητες της συνεργασίας πέρυσι και ενδυναμώσαμε έτι περαιτέρω την ισχυρή μας δεσμευση με και για τον αιγυπτιακό λαό. Είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε το έργο μας μαζί για να αντιμετωπίσουμε όλες τις προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπίσουμε για χάρη των πολιτών μας».

ΤΙ ΛΕΕΙ Ο ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ

Από την πλευρά του, ο Επίτροπος για την Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας και οι διαπραγματεύσεις για τη διεύρυνση Johannes Hahn προσέθεσε «η ΕΕ θα συνεχίσει να στηρίζει την Αίγυπτο για την αντιμετώπιση των κοινωνικοοικονομικών προκλήσεων και θα συνεχίσει να συνεργάζεται για τη σταθερότητα και την ευημερία της περιοχής».

Το επόμενο Συμβούλιο Σύνδεσης ΕΕ-Αιγύπτου, που θα διεξαχθεί στις Βρυξέλλες στις 20 Δεκεμβρίου, θα αποτελέσει την ευκαιρία να συζητηθεί περαιτέρω η εταιρική σχέση ΕΕ-Αιγύπτου για τους προσεχείς μήνες.



Για τις σχέσεις Κύπρου-Αιγύπτου, τα ενεργειακά της Ανατολικής Μεσογείου, τη στάση της Άγκυρας και το Κυπριακό μίλησε σε συνέντευξη του στην αιγυπτιακή εφημερίδα Al-Masry Al-Youm ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης.

Συγκεκριμένα, είπε πως οι σχέσεις Λευκωσίας-Καΐρου βρίσκονται στην παρούσα φάση στο υψηλότερο

σημείο τους και αυτό, όπως είπε, αντικατοπτρίζει την ετοιμότητα των δυο να διευρύνουν περαιτέρω τους δεσμούς τους στο μέλλον και να αξιοποιήσουν πλήρως τις δυνατότητες της εταιρικής μας σχέσης, συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής του ιδιωτικού τομέα. «Είναι πάντα με μεγάλη χαρά που συναντώ τον Πρόεδρο Sisi και ανυπομονώ να συνεχίσω τη

στενή συνεργασία με τον κοινό στόχο της προώθησης της ειρήνης, της σταθερότητας και της ευημερίας στην περιοχή μας». «Θεωρούμε ότι η ανταλλαγή επισκέψεων υψηλού επιπέδου και η υπογραφή διαφόρων συμφωνιών μεταξύ των χωρών μας, τόσο σε διμερές όσο και σε τριμερές επίπεδο, είναι στρατηγικής σημασίας για τις

τρεις χώρες – την Αίγυπτο, την Κύπρο και την Ελλάδα – και είμαι βέβαιος ότι εμείς θα συνεχίσουμε να διερευνούμε τις ελπιδοφόρες προοπτικές της συνεργασίας μας σε πλήθος τομέων. Ο κ. Αναστασιάδης χαρακτήρισε την Αίγυπτο ως ένα από τους

(συνέχεια στην 5η σελίδα)

Η πρώτη αιοβασιλόπιτα στον Αιγυπτιώτη Ελληνισμό στα Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας

Τα Ελληνικά Σχολεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας έκομαν την πρώτη αιοβασιλόπιτα για το 2019, αναζητώντας – όπως κάθε χρονιά – να φέρουν πιο κοντά τους τον επόμενο χρόνο και την ελπίδα για να είναι καλύτερο το έτος που έρχεται, από αυτό που φεύγει...

Αυτό άλλωστε είναι το μήνυμα που έδωσαν οι μαθητές των Ελληνικών Σχολείων στην χριστουγεννιάτικη γιορτή τους, που διοργάνωσαν με μεγάλη επιτυχία στις 20 Δεκεμβρίου το βράδυ, στο θέατρο Ιουλίτας Σαλβάγου, υπό την επίβλεψη της Δ/ντριας της Τοσιτσαίας Σχολής, κας Αγγελικής Τσιαδήμη, αναπαριστώντας τα τριγωνάκια με τα οποία τα παιδιά λένε τα κάλαντα, και δίνοντας ανθρώπινη μορφή και ψυχή σε αυτά τα μικρά σιδερικά, να αποδεικνύουν ότι αυτές τις ημέρες όλη η φύση χαίρεται με το γεγονός της ενανθρώπισης του Ιησού Χριστού, ακόμη και τα άψυχα τριγωνάκια, που τελικά και εκείνα γιορτάζουν και διαλαλούν με το γνωστό τους κτύπο το μεγάλο γεγονός. Το ίδιο μήνυμα της αγάπης που



Συνέχεια στην 4η σελίδα

μεταφέρει το Φως της Γέννησης, Αλεξανδρείας, αρχιμανδρίτης π. Ισαάκ, παρουσία του Οικονομικού της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Επόπτη της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Κωνσταντίνου Παρή Πεφάνη Μακρή.

Να σημειωθεί ότι την υπέροχη γιορτή των παιδιών, που συγκίνησαν με την παρουσία τους, από τα μικρότερα μέχρι τα μεγαλύτερα, με πιο όμορφη τη

ΜΕΓΑΛΟ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΠΟΥ ΠΡΟΣΕΛΚΥΣΕ Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΚΟΥΜΠΙΑ

ΣΤΟ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΤΕΤΡΑΓΩΝΟ ΤΟΥ ΣΑΤΜΠΗ



Μεγάλο ήταν το ενδιαφέρον που προσέδρασε στην έκθεσή του, που φιλοξένησε η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας, του Αλεξανδρινού διακεκριμένου φωτογράφου Γιάννη Κουμπιά από την Ν. Αφρική, που βρέθηκε στην Αλεξανδρεία και πρόβαλε με projector το αξιόλογο και βραβευμένο έργο του, στην αίθουσα νεολαίας «Μ. Στεφανόπουλος», την Παρασκευή 21 Δεκεμβρίου.

ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ



Φωτογραφία και χρώμα ήταν η έκθεση που με επιτυχία πραγματοποίησε το Παράρτημα Αλεξανδρείας του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού, στις 10 Δεκεμβρίου, με έργα των καλλιτεχνών Amal Hatem, Emad Raslan και μαζί τους ο μεγάλος εικαστικός: Abd Elsalam Eid.

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ετήσια Συνέλευση του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας

Παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ. Αθανασίου Κοτσιώνη και του Γενικού Γραμματέα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Μιγάλη Καρυδιά, πραγματοποιήθηκαν με επιτυχία οι εργασίες της ετήσιας τακτικής Γενικής Συνέλευσης του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας, υπό την προεδρία του κ. Βύρωνα Βαφειάδη.

Καλωσορίζοντας τον εκπρόσωπο του Μακαριωτάτου Πατριάρχου κ. Θεοδώρου, τον π. Ισαάκ, ο κ. Βαφειάδης του ζήτησε να μεταφέρει τους χαιρετισμούς και την εκτίμηση όλων των παρεβρισκομένων. Αμέσως μετά, ο Πρόεδρος του ΕΕΕΑ υποδέχτηκε τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία, ευχαριστώντας τον για την τιμή. Παράλληλα, στο πρόσωπο του ΓΓ της ΕΚΑ κ. Καρυδιά αλλά και του Κοινοτικού Επιτρόπου κ. Ανδρέα Βαφειάδη, ευχαρίστησε την πρεσβυγενή Κοινότητα για την παρουσία σας και το ενδιαφέρον της.

Παραβρέθηκαν επίσης, ο πρώην Πρόεδρος της ΕΚΑ κ. Χαράλαμπος Κατσιμπίρης και Πρόεδροι και εκπρόσωποι των συλλόγων και οργανισμών της παροικίας. Να σημειωθεί ότι πριν την έναρξη, ο κ. Βαφειάδης παρακάλεσε όλους τους παρεβρισκομένους να τηρήσουν ενός λεπτού σιγή στη μνήμη «του αξέχαστου Προέδρου μας, του αγαπητού προσώπου που χάσαμε το τελευταίο διάστημα, του αξιωματικού Σπύρου Μακρή», προσθέτοντας: «Ο αξέχαστος



Σπύρος αγωνίστηκε για την ανασύστασή του Επιμελητηρίου που χρόνια αδρανούσε, φρόντισε στην σύνταξη του νέου καταστατικού που μας διέπει και την έγκριση αυτού από το Υπουργείο Εμπορίου το 1987. Εκφράζομε σαν γενική Συνέλευση ένα θερμό και μεγάλο ευχαριστώ για την συμπαράσταση που είχαμε στον δεσμό του Επιμελητηρίου από τον αξιωματικό Σπύρο».

ΤΑ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΤΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ 2017

Όπως τόνισε ο Πρόεδρος κ. Βαφειάδης: Η καθιερωμένη από το Επιμελητήριο κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας διοργανώθηκε στις 21ης Ιανουαρίου 2017, ήταν μια εκδήλωση που πάντα χαρακτηρίζεται από ατμόσφαιρα φιλική και μια καλή ευκαιρία να γίνει μια συνάντηση των μελών και ανταλλαγής ευχών για μια καλή χρονιά. Είχαμε την χαρά να μας τιμήσει με την παρουσία του

ο εκπρόσωπος του Πατριάρχου Αλεξανδρείας και Θεσσαλονίκης κ. Θεοδώρου και μας μετέφερε της ευχές του πατριάρχη προς όλους μας. Παρών ήταν, και υποδεχθήκαμε με χαρά τον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στην Αλεξανδρεία κ.ν. Εμμανουήλ Κακαβελάκη, επίσης από το γραφείο Οικονομικών και Εμπορικών υποθέσεων της πρεσβείας στο Κάιρο ήρθε ο Κύριος Παντελής Γκάσιος. Από την Αλεξανδρεία μας τίμησαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας κύριος Ιωάννης Παπαδόπουλος, με την Γενική Γραμματέα κυρία Αρτεμη Γερωντάκη και τα μέλη του Συμβουλίου της Κοινότητας, Ο Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Κος Ε. Κασιμάτης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Πτολεμαίος κυρία Λιλικά Θλιβίτου καθώς και πολλά μέλη της παροικίας και φίλοι.

Κατά τον μήνα Φεβρουάριο συνεδρίασε το Δ.Σ του επιμελητηρίου και ενέκρινε την Οικονομική Διαχείριση χρήσεως 2016 και τον Προϋπολογισμό 2017. Αυτό έγινε για να προωθήσουμε εγκαίρως την αίτηση για την οικονομική ενίσχυση του

επιμελητηρίου μέσω της Πρεσβείας, Υπουργείου και τελικά της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος που είναι ο τελευταίος χορηγός, το αίτημα μας εστάλη στις 14/2/2017. Κατά τους μήνες Απρίλιο και Μάιο είχαμε συνεχώς επισκέψεις από Αιγυπτίους εισαγωγείς που είχαν το ενδιαφέρον για εισαγωγές τροφίμων και εισαγωγείς από Ελληνικές εταιρίες για την εξαγωγή ηλεκτρικών ειδών.

Κατά τον μήνα Μάιο λάβαμε μια επιστολή κατά την οποία ο Έλληνας εισαγωγέας Νικολάκης Στέλιος έκανε παράπονα διότι είχε συμφωνήσει με Αιγύπτιο εξαγωγέα από την Αλεξανδρεία στέλνοντάς και όλη την αξία προκαταβολικώς για μια εξαγωγή στην Ελλάδα από «λούφες». Ο κύριος Νικολάκης προσπαθούσε να έρθει σε επαφή με την εταιρία για να μάθει περί αποστολής, αλλά η Αιγυπτιακή εταιρία δεν του έδωσε στοιχεία. Ευτυχώς εμείς βρήκαμε άκρη με την εταιρία η οποία τελικά μας διαβεβαίωσε για την εκτέλεση της παραγγελίας και πράγματι τελικά ο κύριος Νικολάκης μας έστειλε ευχαριστήρια επιστολή τον Ιούνιο ότι με την συμβολή μας η υπόθεση έκλεισε ομαλά.

Όπως μπορείτε να παρατηρήσετε η παρουσία εδώ σε διάφορες περιπτώσεις που αντιμετωπίζουμε είναι θετική και προσφέρουμε εξυπηρέτηση μόλις μας ζητηθεί. Η παρουσία μας και το γεγονός ότι είμαστε σε θέση και μπορούμε να επικοινωνούμε με την ελληνική και αιγυπτιακή πλευρά είναι μια λύση που βοηθά, και είναι μια εξυπηρέτηση για το αμοιβαίο συμφέρον.

Γ. Πρόξενος Αθ. Κοτσιώνης: «Εξαιρετική η παρουσία του ξενώνα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας»

Τα πιο θερμά του συγχαρητήρια για την εξαιρετική παρουσία και τη δουλειά που επιτελείται στον Ξενώνα της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, έδωσε ο Γενικός Πρόξενος κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, στην Β' Αντιπρόεδρο της ΕΚΑ κα Μαίρη Παυλίδου, και στο πρόσωπό της, σε όλην την Κοινοτική Επιτροπή της πρεσβυγενούς Κοινότητας, υπό την προεδρία του κ. Εδμόνδου Κασιμάτη. Ο κ. Πρόξενος επισκέφθηκε τους νέους ανακαινισμένους χώρους του Ξενώνα της ΕΚΑ, κατά τη χριστουγεννιάτικη επίσκεψή του στο «MANNA». Και εξέφρασε τις πιο καλές του κριτικές για το χώρο αυτό, που ήδη προσελκύει το ενδιαφέρον πολλών επισκεπτών. Κατά την επίσκεψή του, παραβρέθηκε και η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων γραφείου Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου.



Οι θερμές ευχαριστίες της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας σε όσους προσέφεραν από καρδιάς στον Οίκο ευγηρίας MANNA

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκφράζει θερμές ευχαριστίες στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, στον Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας, στο Ζαχαροπλαστείο «Χάμος», στην Ελληνική Αδελφότητα των εν Αιγύπτω Κυπρίων, στο Γραφείο του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, στον Όμιλο Κυριών του Οίκου Ευγηρίας της ΕΚΑ, στα Σχολεία της Κοινότητας, οι οποίοι προσέφεραν Χριστουγεννιάτικα γλυκίσματα και χρηματικά ποσά υπέρ των αγαπημένων μας τροφίμων της Τρίτης Ηλικίας του Κοινοτικού Οίκου Ευγηρίας «MANNA».

Η Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας νιώθει υπερηφάνεια για τις προσφορές αυτές και συνεχίζει με αμειώθη στοργή



και αγάπη το φιλόλληλο έργο της απέναντί τους.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΙ ΤΑ ΜΕΛΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας
ΕΚΔΟΤΗΣ: Εδμόνδος Κασιμάτης
ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Νίκος Κάτσικας
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΗΣ Ε.Κ.Α. ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ: Εδμόνδος Ι. Κασιμάτης Τηλ. επικοινωνίας: (0030) 210 98 11 824
 Διεύθυνση: Μεγάλου Αλεξάνδρου 63, Σάτμπυ, Αλεξανδρεία, ΤΚ 21526
 Τηλ: (+2) 03 48 46 181, (+2) 03 48 650 84, (+2) 03 4874854
 Website: www.ekalexandria.org e-mail: taxydromos@ekalexandria.org

Ο «ΑΛΕΞΑΝΔΡΙΝΟΣ ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ» διατίθεται ΔΩΡΕΑΝ από τα γραφεία της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας καθώς και από όλα τα Ελληνικά Σωματεία.

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΑ Ε.Κ.Α.: (+2) 03 4865084 - (+2) 03 4868496, fax: (+2) 03 4874854
 ΓΕΝΙΚΟ ΠΡΟΞΕΝΕΙΟ: (+2) 03 4878454 - (+2) 03 4878455, fax: (+2) 03 4865896
 ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ: (+2) 03 4844876, fax: (+2) 03 4875684
 ΑΒΕΡΩΦΕΙΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ - ΛΥΚΕΙΟ: (+2) 03 4861675
 ΟΙΚΟΣ ΕΥΓΗΡΙΑΣ - MANNA: (+2) 03 4831264
 ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ: (+2) 03 4840765
 ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ: (+2) 03 4868583
 ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟ «ΕΝΩΣΙΣ»: (+2) 03 4868245
 ΕΛΛ. ΝΑΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΑΛ.: (+2) 03 4801706
 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ «ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ Α': (+2) 03 4847841
 ΤΟΣΙΤΣΑΙΟ - ΠΡΑΤΣΙΚΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ: (+2) 03 4863826
 ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΑΓ. ΣΑΒΒΑ: (+2) 03 4861744

Χριστουγεννιάτικα δώρα μέσα από την καρδιά τους, από τον Γενικό Πρόξενο και το Λύκειο των Ελληνίδων



Συγκινητική η ατμόσφαιρα στον πρότυπο Οίκο Ευγηρίας «MANNA» της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, την Παρασκευή 14 Δεκεμβρίου, όπου σε μία διπλή γιορτή, ο

Γενικός Πρόξενος της Ελλάδας κ. Αθανάσιος Κοτσιάνης επισκέφθηκε όλους τους τροφίμους, μοιράζοντας δώρα για τα Χριστούγεννα, με το Λύκειο Ελληνίδων την ίδια στιγμή και την Πρόεδρό του κα Αλίκη Αντωνίου, να διοργανώνει μία όμορφη γιορτή δίπλα από το στολισμένο δέντρο, με τους

μαθητές της Τοσιτσαίας να λένε τα κάλαντα και με τη μεγάλη έκπληξη: την μεγάλη Αλεξανδρινή, το αηδόνη του Καστελλορίζου κα Ευαγγελία Ξενοπούλου να αποδίδει τα παραδοσιακά κάλαντα, αγγίζοντας τις καρδιές όλων. Υγεία, ευτυχία ευχήθηκαν όλοι, μεταφέροντας τις ευχές τους προς όλους τους Αιγυπτιώτες.

Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησε η Β' Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Παυλίδου, μεταφέροντας τις ευχές της ΕΚΑ προς όλους τους ομογενείς. Τα πιο θερμά μας συγχαρητήρια στο Λύκειο Ελληνίδων, που και εκείνο μοίρασε δώρα στους τροφίμους αλλά και για την εξαιρετική πρωτοβουλία του, καθώς επίσης και τον Οίκο Ευγηρίας και την Δ/ντρια κα Κική Νιάρου.

ΕΝΤΟΝΟ ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΣΑΒΒΑ



Ολο και περισσότερο μεγαλώνει το ενδιαφέρον του αιγυπτιακού τύπου για τα θέματα του Ελληνορθόδοξου Δευτερόθρονου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια, γεγονός που αποδεικνύεται άλλη μία φορά με το ρεπορτάζ που φιλοξένησαν αιγυπτιακές εφημερίδες για τα πρόσφατα θυρανοίξια της ανακαινισμένης Ιεράς Μονής του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας, που αποτέλεσε παλαιά έδρα της Αλεξανδρινής Εκκλησίας.

Μάλιστα, στο ρεπορτάζ της «Egypt Independent», όπου φιλοξενούνται δηλώσεις του Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας, Μητροπολίτου Ακκρας κ. Ναρκίσσου, επισημαίνεται και η δυναμική παρέμβαση της Κύπρου στο έργο αυτών των μεγάλων ανακαινίσεων, καθώς αυτές που ολοκληρώθηκαν τώρα, έγιναν με τη στήριξη του Ιεράς μονής Κύκκου, ενώ και οι παλαιότερες ανακαινίσεις έγιναν επί της εποχής του μακαριστού Κυπρίου η καταγωγή Πατριάρχου Αλεξανδρείας κυρού Πέτρου Ζ'. Ο Μητροπολίτης Ακκρας δήλωσε ότι τα προβλήματα στο κτίριο που επιδιορθώθηκαν, ωφείλονταν σε υγρασία αλλά και έντονες βροχές που έπληξαν την περιοχή, προσθέτοντας ότι «το μοναστήρι ήταν έδρα του Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου μέχρι το 1971, πριν μεταφερθεί στη σημερινή του θέση, στο κτίριο της πρώην Τοσιτσαίας Σχολής, στην περιοχή Μανσεία της Αλεξανδρείας, επιστρέφοντας το 1979 στη Μονή του Αγίου Σάββα, για να μεταφερθεί και πάλι στη σημερινή του έδρα, τη Μανσεία, όπου βρίσκεται μέχρι και σήμερα.

Ομιλία της Δ/ντριας της Τοσιτσαίας, Αγγελικής Τσιαδήμη για την Σμύρνη, στο Μικρασιατικό Σύλλογο Αλεξανδρείας



Μία εξαιρετική ομιλία για την -πάλαι ποτέ ελληνική- Σμύρνη της Μικράς Ασίας, είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν όσοι παραβρέθηκαν στην εκδήλωση που πραγματοποίησε ο Μικρασιατικός Σύλλογος Αλεξανδρείας στις 14 Δεκεμβρίου, με ομιλήτρια την Δ/ντρια της Τοσιτσαίας Σχολής, κα Αγγελική Τσιαδήμη. Μία εκπαιδευτικό, που έχει αναλωθεί σε πλείστες ιστορικές έρευνες, μέσα από τις οποίες, προσέφερε στους παρισταμένους τις πολύτιμες γνώσεις της, για ένα από τα πιο σημαντικά κομμάτια της ελληνικής ιστορίας, ξεκινώντας από την αρχαιότητα και φτάνοντας μέχρι την καταστροφή της Σμύρνης. «Εδώ, σταματώ! Δεν επιθυμώ να συνεχίσω», είπε ορθά κοφτά η κα Τσιαδήμη προς τους παρισταμένους, φτάνοντας στο 1922 και αναδεικνύοντας τη θλίψη όλων για τα θλιβερά γεγονότα, αλλά και την ίδια στιγμή, δημιουργώντας ένα συναίσθημα υπερηφάνειας για ό,τι κατάφερε η ελληνική και μικρασιατική ψυχή μέχρι τότε... Την ομιλήτρια καλωσόρισε ο Πρόεδρος του Μικρασιατικού

Συλλόγου Αλεξανδρείας κ. Μιχάλης Σολομωνίδης, σε μία εκδήλωση όπου τίμησε με την παρουσία του ο π. Σπυρίδωνας Κλαδάκης εκ μέρους του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, καθώς και το «αηδόνη του Καστελλορίζου», η αλεξανδρινή Ευαγγελία Ξενοπούλου. Μιλώντας στο ακροατήριο, η κα Τσιαδήμη ανέφερε μεταξύ άλλων ότι «η πρώτη κατοίκηση των Ελλήνων στα μικρασιατικά παράλια θα πρέπει να αναζητηθεί στη Μυκηναϊκή εποχή. Τότε που η περιοχή τελούσε υπό την αυτοκρατορία των Χετταίων με τους οποίους οι Αχαιοί επιδίωξαν εμπορικές δραστηριότητες. Παράλληλα στην ηπειρωτική Ελλάδα εξελληνισμένα φύλα κατέλθαν στον νότιο ελλαδικό χώρο γύρω στο 1100 π.Χ., εκτόπισαν τους Αχαιοί και έθεσαν τέρμα στον μυκηναϊκό πολιτισμό. Μεταξύ 1125 και 800 οι παλαιοί κάτοικοι, τα ελληνικά φύλα που ζούσαν στις ορεινές περιοχές του ηπειρωτικού ελλαδικού χώρου άρχισαν να μετακινούνται, αρχικά, προς πεδινότερες περιοχές και, αργότερα, προς τα νησιά του Αιγαίου και τα παράλια της Μικράς Ασίας.

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΜΕ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ



Σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα έγινε η συνάντηση του Υπουργού Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων Κώστα Γαβρόγλου με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρο Β'. Κατά τη συνάντηση, συζητήθηκαν θέματα που απασχολούν επί δεκαετίες το Πατριαρχείο και για τα οποία -όπως ανέφερε ο Υπουργός- για πρώτη φορά δρομολογείται με οργανωμένο τρόπο η επίλυσή τους.

Τρεις χειροτονίες εις Επίσκοπον, το μήνα Δεκέμβριο από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. ΘΕΟΔΩΡΟ Β΄



Τρεις χειροτονίες εις **Επίσκοπον** πραγματοποίησε ο Πατριάρχης Θεόδωρος κατά το μήνα Δεκέμβριο. Αναλυτικά, παραθέτουμε τα ρεπορτάζ:

Σε κλίμα συγκίνησης η χειροτονία του Μητροπολίτου Αξώμης Δανιήλ

Σε κλίμα συγκίνησης, ο π. Δανιήλ Μπιιάζης, γέννημα – θρέμμα της Ζακύνθου, προερχόμενος από την Ι. Μονή Στροφάδων, αλλά γαλουχημένος στις δυσκολίες της αφρικανικής εκκλησίας, έχοντας από παλαιότερα υπηρετήσει στη Μητρόπολη Ζάμπιας, χειροτονήθηκε σήμερα το πρωί Μητροπολίτης Αξώμης, από τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας Θεόδωρο Β΄, ο οποίος εκείνος τον ανέβασε στο δεσποτικό του πατριαρχικού μοναστηριού του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, στην αλεξανδρινή αυτή εκκλησία που πανηγύριζε δίπλα, αφενός λόγω της εορτής και σημερινής πανηγύρης του Αγίου, αλλά και λόγω της αγάπης που εξέφραζε η ελληνική παροικία για τον μέχρι πρότινος κοινοτικό της ιερέα και νυν Μητροπολίτη, που στάθηκε στο πλευρό της για τρία ολόκληρα χρόνια.

Για αυτό και η τιμητική παρουσία του Γενικού Προξένου της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιου Κοτσιώνη, που εκπροσώπησε την Ελληνική πολιτεία αλλά και του Προέδρου της πρεσβυτευούς Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Εδμόνδου Κασιμάτη, που εκπροσώπησε την ελληνική παροικία στην πόλη του Μ. Αλεξάνδρου. Όμως, ιδιαίτερα συγκινητική στιγμή για τον νέο Μητροπολίτη Αξώμης κ. Δανιήλ ήταν η ώρα που ευχαριστούσε από καρδιάς τον άνθρωπο που του δίδαξε τα νόματα της Ορθοδοξίας, τον παρεβρισκόμενο Μητροπολίτη Δωδώνης κ. Χρυσόστομο, που τον στήριξε σε όλο τον ιερατικό βίο του, όπως αντίστοιχα έπραξε και ο επίσης Ζακυνθινός αλλά και παρεβρισκόμενος Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. Ιωάννης, που του εμπύθησε την αγάπη για την Αλεξανδρινή Εκκλησία.

Στην μεγάλη αυτή ημέρα, στο μυστήριο της χειροτονίας συμμετείχαν τόσο ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας (Γκάνας) κ. Νάρκισσος όσο και ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής του Αγίου Γεωργίου παλαιού Καΐρου Επίσκοπος Βαβυλώνος κ. Θεόδωρος. Ενώ, να σημειώσουμε ότι στην εκκλησία βρίσκονταν και οι γονείς του νέου Μητροπολίτη, από τους οποίους πήρε την ευχή πριν εισέλθει στα Αγία των Αγίων για τη χειροτονία του εις Επίσκοπον η οποία ακολούθησε με τον κόσμο να αναφωνεί «Αξιος» στο σεμνό νέο Ιεράρχη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. Με τον Πατριάρχη

Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο να του παραχωρεί την αρχιερατική μίτρα και την ράβδο, ψάλλοντας πρώτος τη φήμη του ως Μητροπολίτη Αξώμης.

Αλλά και τον νέο Μητροπολίτη να εκφράζει τις από καρδιάς ευχαριστίες του προς τον Προκαθήμενο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, για τη στήριξη που όλα αυτά τα χρόνια και στην εκλογή του στην ιστορική αυτή αφρικανική Μητρόπολη, υποσχόμενος ότι θα είναι «άνευ όρων και ορίων» στο πλευρό του και της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής.

Από την πλευρά του, ο Μητροπολίτης Δωδώνης κ. Χρυσόστομος μετέφερε τόσο τις ευχές του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου όσο και του Μητροπολίτη Ζακύνθου κ. Διονυσίου.

Ενώ, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρος Β΄, υποδεχόμενος το νέο Μητροπολίτη κ. Δανιήλ στο αρχονταρίκι της Μονής του Αγίου Σάββα, ευχαρίστησε στο πρόσωπο του Μητροπολίτη Δωδώνης κ. Χρυσόστομου, την Ελλαδική Εκκλησία για ό,τι κάνει για να στηρίζει το ιεραποστολικό έργο της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής. Παράλληλα, και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Κασιμάτης ευχαρίστησε το νεοχειροτονηθέντα Επίσκοπο για το έργο του στην παροικία τα τελευταία χρόνια, ενώ ένα αναμνηστικό δώρο του προσέφεραν και η Πρόεδρος κα Αλίκη Αντωνίου και η Μέλη του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας, στις οποίες ο κ. Δανιήλ ανέφερε ότι θα ήταν τυχερός αν βρει και στο νέο του πόστο Έλληνες που τόσο πολύ να αγαπούν την Ελλάδα και την Εκκλησία.

Να σημειωθεί ότι στην τελετή αυτή, στον πανηγύριζοντα ιερό ναό του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, παραβρέθηκαν και οι δύο ακόμη εψηφισμένοι Επίσκοποι Μαλάουι κ. Φώτιος και κ. Γκούλου και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σιλβεστρος. Καθώς και πολλοί εκπρόσωποι της παροικίας και μεταξύ αυτών, ο Πρόεδρος του Ελληνικού Εμπορικού Επιμελητηρίου Αλεξανδρείας κ. Βύρων Βαφειάδης και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος» κα Λιλίκα Θλιβίτου, ο Κοινοτικός Επίτροπος Αλεξανδρείας κ. Δημήτρης Κάβουρας και άλλοι επίσημοι.

Η χειροτονία του Επισκόπου Μαλάουι Φωτίου από τον Πατριάρχη Θεόδωρο

Τις καρδιές των πιστών άγγιξε σήμερα ο λόγος του Επισκόπου Μαλάουι, κ. Φωτίου, τον οποίο χειροτόνησε ο Πατριάρχης Θεόδωρος, όταν ο νέος Επίσκοπος λίγο πριν εισέλθει εις τα Αγία των Αγίων, μίλησε για την ανάγκη που έχουν τα παιδιά της Αφρικής, που πεθαίνουν καθημερινά, με την ευθύνη της εκκλησίας να γίνεται μεγαλύτερη να τα βοηθήσει, ειδικά στους δύσκολους καιρούς της σύγχρονης εποχής.

Για τα ίδια αυτά παιδιά, που δεν είναι παιδιά ενός κατώτερου Θεού, μίλησε και ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος κ. Θεόδωρος, τονίζοντας ότι από τα παλαιότερα χρόνια, και εκείνος έβαλε σαν έναν από τους βασικούς σκοπούς της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής, να ανοίγει και να προσφέρει στην τοπική κοινωνία κέντρα υγείας και κλινικές, για τους εμπειριστάτους αφρικανούς, όπως ακριβώς έπραξε και στο Μαλάουι.

Να σημειωθεί, παράλληλα, ότι το έργο που καλείται να αναλάβει στην αφρικανική αυτή χώρα ο Επίσκοπος Μαλάουι είναι πολύ σημαντικό και για τον δυναμικό ελλητισμό της περιοχής, καθώς ζούνε εκεί 200 Άλληνες που κατάγονται κυρίως από τη Λίμνη,

έχοντας δημιουργήσει μία μεγάλη ελληνική κοινότητα. Αλλη στιγμή ιδιαίτερης συγκίνησης κατά τη σημερινή χειροτονία ήταν την ώρα που ο νέος Επίσκοπος αναφέρθηκε στη μητέρα του, η οποία λόγω ασθένειας δε μπόρεσε να παραβρεθεί στην Αίγυπτο, αλλά βρίσκεται νοερά μαζί του, με τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας να μιλάει για την αγάπη της μάνας και τη σημασία της ύπαρξής της σε κάθε έναν από εμάς, όπως και για τον γεννηθέντα Ιησού Χριστό. Κατά τη χειροτονία του, ο νέος Επίσκοπος Μαλάουι κ. Φώτιος ευχαρίστησε θερμά τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ. Θεόδωρο, και την Ιερά Σύνοδο που τον εξέλεξε, καθώς επίσης και τους παρευρισκόμενους αρχιερείς: τον Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου Μητροπολίτη Μέμφιδος κ. Νικόδημο, τον Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νήφωνα, τον Μητροπολίτη Αξώμης κ. Δανιήλ, τον Μητροπολίτη Μπουρουντί κ. Ιννοκέντιο, τον Επίσκοπο Γκούλου και Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σιλβεστρο και τον Επίσκοπο Βαβυλώνος κ. Θεόδωρο. Στο μυστήριο παραβρέθηκε ο Γενικός Πρόεδρος της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Αθανάσιος Κοτσιώνης, η Β' Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κα Μαίρη Παυλίδου, η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Δρ Λιλίκα Θλιβίτου και άλλοι επίσημοι. Να σημειωθεί ότι το έργο του νέου Επισκόπου, που ολοκλήρωσε πριν αναχωρήσει από την Αλεξάνδρεια, ήταν η ανακάνιση της Πατριαρχικής Μονής του Αγίου Σάββα του Ηγιασμένου, με τη στήριξη δωρητών από την Ελλάδα.

Η χειροτονία του Επισκόπου Γκούλου και Ανατολικής Ουγκάντας Σιλβεστρο

Σε συγκινητική ατμόσφαιρα, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος χειροτόνησε την Κυριακή 16 Δεκεμβρίου, στον Άγιο Σάββα Αλεξανδρείας, το νέο Επίσκοπο Γκούλου και Ανατολικής Ουγκάντας, Σιλβεστρο, που θα υπηρετήσει μία από τις φτωχότερες περιοχές της Αφρικής

Μάλιστα, του έδωσε την ευχή του, την ευλογία του και την προτροπή του «να είναι πάντοτε ευγνώμονας για τους ευεργέτες του», παρουσία του Γέροντα Μητροπολίτη Καμπάλας κ. Ιωάν (εκ του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας), του Μητροπολίτη Ρόδου κ. Κύριλλου (εκ του Οικουμενικού Πατριαρχείου), του Καθηγούμενου της Ιεράς Μονής της Παναγίας Σκιαδενης Ρόδου αρχιμανδρίτη Γενναδίου από κοινού με τη μητέρα του Νικολέττα. Όπως ανέφερε ο νεοχειροτονηθείς Επίσκοπος Ανατολικής Ουγκάντας κ. Σιλβεστρος, «από την Ουγκάντα ξεκίνησε η Ορθόδοξη Ιεραποστολή στην υποσαχάρια Αφρική, από το μεγάλο έργο των αειμνήστων Ουγκαντζών πατέρων πρωτοεργατών της Ορθοδοξίας, Χριστοφόρο Σπάρτα και Οβαδία», οι οποίοι ήταν ντόπιοι και δεν ήλθαν από την Ελλάδα ή άλλες χώρες. Το έργο τους στηριξε το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, επί Πατριάρχου κυρού Μελετίου και ακολούθησαν ο μακαριστός Μητροπολίτης Θεόδωρο Νανγκυαμα, αλλά και πολλοί αφρικανοί και Άλληνες ιερείς που συνεχίζουν μέχρι σήμερα να προσφέρουν αγόγγυστα στη διάδοση της ορθόδοξης πίστεως στην Αφρική.

Στο μυστήριο, συμμετείχαν επίσης ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ακκρας (Γκάνας) κ. Νάρκισσος, ο Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου Μητροπολίτης Μέμφιδος (Ηλιουπόλεως Καΐρου) κ. Νικόδημος, ο Μητροπολίτης Νουβίας (Σουδάν) κ. Σάββας και ο Επίσκοπος Ολύμπου κ. Κύριλλος.

Την Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας εκπροσώπησε η Β' Αντιπρόεδρος κα Μαίρη Παυλίδου και ο Κοινοτικός Επίτροπος Δημήτρης Κάβουρας, ενώ παραβρέθηκαν η Πρόεδρος του Λυκείου Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα Αλίκη Αντωνίου και η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» κα Λιλίκα Θλιβίτου.



Σαγήνευσε το κοινό του «Πτολεμαίου» για την «Λογική και την Ομιχλώδη Λογική», ο Αλέξανδρος Μπάσης

Με πολύ μεγάλη επιτυχία αλλά και προσέλευση κόσμου, τόσο από την Αλεξανδρινή παροικία όσο και από Αιγυπτίους αλλά και άλλες χώρες που κατοικούν στην πανέμορφη Αλεξάνδρεια, πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 1 Δεκεμβρίου, στον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄», η ομιλία του Αλεξανδρινού (από την Ιβραημία) καθηγητή μαθηματικών με θέμα «Λογική και Ομιχλώδη Λογική». Τον Αλεξανδρινό επιστήμονα καλωσόρισε θερμά η δραστήρια Πρόεδρος του «Πτολεμαίου» κα Λιλίκα Θλιβίτου, ευχαριστώντας τον ομιλητή, και αναφερόμενη στο έργο του Συλλόγου, που φιλοξενεί συνεχώς σημαντικές επιστημονικές εκδηλώσεις που τιμούν τον αλεξανδρινό Ελληνισμό.

Μιλώντας για το έργο του κ. Μπάση, η κα Θλιβίτου τόνισε ότι «ο Αλέξανδρος-Ιωάννης Μπάσης γεννήθηκε στην Αλεξάνδρεια της Αιγύπτου από Έλληνες γονείς. Οι γονείς του πατέρα του εγκαταστάθηκαν το 1909 στην Τάντα, προερχόμενοι από την Σμύρνη, ενώ η μητέρα του εγκαταστάθηκε το 1923 στην Αλεξάνδρεια, προερχόμενη από την Σύμη. Πήρε απολυτήριο Δημοτικού από την Πρασιτική Σχολή και μετά φοίτησε για δύο χρόνια στο Αβερωφείο Γυμνάσιο. Στη συνέχεια, η οικογένειά του μετακόμισε στην Αθήνα, όπου τελείωσε το (τότε εξατάξιο) Γυμνάσιο και κατόπιν πήρε το πτυχίο του από το Μαθηματικό Τμήμα της Φυσικομαθηματικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών.

Μετά τη λήψη του πτυχίου, έκανε τριετή εκπαίδευση σε προγραμματισμό Ηλεκτρονικών Υπολογιστών.

Ασχολήθηκε με την φροντιστηριακή εκπαίδευση και την διδασκαλία θεμάτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών σε ιδιωτικές σχολές της Αθήνας. Επίσης, έκανε διετή εκπαίδευση σε θέματα ανάπτυξης της Δημιουργικότητας, με τον Καθηγητή της Παντείου, Δρα Κώστα Μαγνήσαλη.

Έχει παρακολουθήσει επιτυχώς διαδικτυακά σεμινάρια Κβαντομηχανικής και Γλωσσολογίας (Πανεπιστήμιο Κρήτης).

Εκτός από τα Μαθηματικά, έχει ασχοληθεί με την χορωδιακή κλασική και προκλασική μουσική, με συμμετοχή σε ελληνικές χορωδίες, έχοντας συνεργασθεί με τον Μάνο Χατζηδάκι (δίσκος «Τα παράλογα» και μέλος της χορωδίας της Κρατικής Ορχήστρας Αθηνών) και τον Μίκη Θεοδωράκη (Ηρσώδιο «Άξιον Εστίν» και Μουσικός Αύγουστος με το «Canto General»). Έχει ιδιαίτερη έφεση προς την φιλοσοφία και έχει δώσει διαλέξεις επί θεμάτων φιλοσοφίας σε φόρα στην Ελλάδα, καθώς επίσης στο Πανεπιστήμιο του Καΐρου (Απρίλιος 2018 και Νοέμβριος 2018), την Αμπέττειο Σχολή Καΐρου και τον Μικρασιατικό Σύλλογο Αλεξανδρείας.

Από τον Σεπτέμβριο του 2016 διδάσκει Μαθηματικά στην Αμπέττειο Σχολή Καΐρου.

ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΟΜΙΛΙΑΣ
Οπως τόνισε ο Αλεξανδρινός καθηγητής κ. Μπάσης, «ο Αριστοτέλης είναι εκείνος που πρώτος καθόρισε τους νόμους της Λογικής. Στη συνέχεια, οι Στωικοί φιλόσοφοι ανέπτυξαν τις δομές της Λογικής και οι σημερινοί φιλόσοφοι και μαθηματικοί της προσέδωσαν το απαιτούμενο σύγχρονο επιστημονικό της υπόβαθρο. Για 2.300 χρόνια η Λογική αναγορεύθηκε σε θεό για τους επιστημονικά σκεπτόμενους ανθρώπους, δημιουργώντας ντετερμινιστικά συστήματα, τα οποία



ερμήνευαν τα φαινόμενα γύρω μας. Όμως, οι επιστημονικές ανακαλύψεις των αρχών του 20ου αιώνα ανέδειξαν μία αδυναμία του ντετερμινισμού, που μέχρι τότε λειτουργούσε άψογα. Η επιστημονική κοινότητα αναγκάστηκε να στραφεί προς την σκέψη του Ηρακλείτου, ο οποίος ήταν προγενέστερος του Αριστοτέλη, διευρύνοντας τον τρόπο σκέψης μας σε ολιστικά (μη ντετερμινιστικά) συστήματα, ώστε να ερμηνευθούν τα νέα φαινόμενα».

Να σημειωθεί ότι στην ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα διάλεξη του κ.

Μπάση, το τιμητικό παρών έδωσε ο εφηφισμένος Επίσκοπος Μαλάου κ. Φώτιος, στην πρώτη του επίσημη εκπροσώπηση του Πατριάρχου Αλεξανδρείας Θεοδώρου, μετά την εκλογή του από της Αγία και Ιερά Σύνοδο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, τη Δευτέρα 26 Νοεμβρίου, μεταφέροντας ο ίδιος τις ευχές του Αλεξανδρινού Προκαθημένου.

Επίσης, παραβρέθηκαν η Δντρια του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού κα Σταυρούλα Στανούδη, η κα Γεωργία Μαστουρίδου από την Κυπριακή

Αδελφότητα Αλεξανδρείας, ο κ. Μιχάλης Κουκίδης από την Κυπριακή Αδελφότητα Καΐρου, η αρχαιολόγος κα Καλλιόπη Παπακώστα, η Δντρια του Αβερωφείου κα Δήμητρα Παπανάτα και πολλός κόσμος.

Τέλος, η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μία πολύ ωραία και ανθρώπινη συγκυρία, με μία τούρτα για τα γενέθλια του Γενικού Γραμματέα του «Πτολεμαίου» κ. Δημήτρη Καλομοιράκη.



Πολύ σημαντικά τα πρακτικά του Διεθνούς Συνεδρίου «Η Ελληνιστική Αλεξάνδρεια: Εορτάζοντας 24 Αιώνας»

Σε μια λαμπρή εκδήλωση, παρουσία του Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλου, πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση της Έκδοσης των Πρακτικών του Διεθνούς Συνεδρίου «Η Ελληνιστική Αλεξάνδρεια: Εορτάζοντας 24 Αιώνας», στη μεγάλη αίθουσα τελετών της Ακαδημίας Αθηνών, τη Δευτέρα 17 Δεκεμβρίου.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το «Ίδρυμα Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη» και το «Μαριολοπούλειο-Καναγκίνειο Ίδρυμα», με αφορμή την Επέτειο 10 χρόνων λειτουργίας του «Κέντρου Ελληνιστικών Σπουδών» της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας το οποίο δημιουργήθηκε το 2008 από την Οικογένεια Βαρδινογιάννη με πρωτοβουλία της κας Μαριάννας Β. Βαρδινογιάννη, η οποία είναι μέλος του Ίδρυτικού Συμβουλίου της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας.

Το «παράν» στην εκδήλωση έδωσαν η κα Σίσσυ Παυλοπούλου, σύζυγος του Προέδρου της Δημοκρατίας, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Ναύαρχος Ευάγγελος Αποστολάκης, ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών Καθηγητής Αντώνιος Κουνάδης, Ακαδημαϊκοί, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του «Κέντρου Ελληνιστικών Σπουδών», καθώς και κορυφαίοι εκπρόσωποι του πνευματικού, πολιτικού και επιχειρηματικού κόσμου της χώρας. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας στην ομιλία του αναφέρθηκε στην σημασία της Ελληνιστικής περιόδου και της μελέτης της μέσα από το «Κέντρο Ελληνιστικών Σπουδών» της Βιβλιοθήκης της Αλεξάνδρειας, λέγοντας χαρακτηριστικά: «Το αειθαλές Αρχαίο Ελληνικό Πνεύμα, μεσ' από την αδιάσπαστη διαχρονία του, ήταν, είναι και θα είναι η κοιτίδα και το λίκνο του πολιτισμού της Ευρώπης και της Δύσης, με επίκεντρο τον Άνθρωπο, την Ελευθερία και την Δημοκρατία και η ελληνιστική περίοδος ήταν η γέφυρα πάνω από την οποία πέρασε το αειθαλές, αθάνατο ελληνικό πνεύμα που εμπνέει στο σύγχρονο πολιτισμό. Και όσο θα υπάρχει η Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, τόσο ο εμβληματικός αυτός αρχαίος φάρος πολιτισμού θα ρίχνει φως και θα εκπέμπει μηνύματα πολιτισμού».

Από την πλευρά της, η Πρέσβης Καλής Θελήσεως της UNESCO και Πρόεδρος του ομώνυμου Ίδρυματος κα Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, μίλησε για τη σημασία που έχει η μελέτη της Ελληνιστικής Περιόδου από την νέα γενιά: «Ως Ελληνίδα, αλλά και ως πολίτης του κόσμου, νοιώθω υπερήφανη για την Ελληνιστική Αλεξάνδρεια! Για την σφραγίδα που έβαλε στο σύγχρονο κόσμο. Και με γοητίζει χαρά αλλά και μεγάλο αίσθημα ευθύνης προς τον πολιτισμό της χώρας μου το γεγονός ότι η οικογένειά μου, μέσα από το «Κέντρο Ελληνιστικών Σπουδών», μπόρεσε να συμβάλει, ώστε να μπορούν νέοι άνθρωποι από όλον τον κόσμο να μελετήσουν, να κατανοήσουν και να εμπνευστούν από τα επιτεύγματα της Ελληνιστικής Αλεξάνδρειας».

Ο εκπρόσωπος της Βιβλιοθήκης Αλεξάνδρειας, Δρ Ashraf Farrag, στην ομιλία του τόνισε ότι: «Χάρη στην βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, η Ελληνιστική περίοδος της Αλεξάνδρειας ήταν μια περίοδος προόδου, ευημερίας, εφευρέσεων και καινοτομίας σε όλους τους τομείς της γνώσης και της επιστήμης».

Τα πρακτικά του Συνεδρίου παρουσιάστηκαν από τους Ακαδημαϊκούς Καθηγητές Χρήστο Ζερεφό και Μιλτιάδη Χατζόπουλο και από τον Πρόεδρο του Μουσείου της Ακρόπολης Καθηγητή Δημήτρη Παντεμαλή, οι οποίοι στις ομιλίες τους τόνισαν τη σημασία της ελληνιστικής περιόδου και της μελέτης της. Σημειώνεται ότι στόχος της έκδοσης των πρακτικών του Διεθνούς Συνεδρίου «Η Ελληνιστική Αλεξάνδρεια: Εορτάζοντας 24 Αιώνας», που πραγματοποιήθηκε από το Ίδρυμα «Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη» τον Δεκέμβριο του 2017, είναι η ανάδειξη των επιτευγμάτων της ελληνιστικής Αλεξάνδρειας και η επίδρασή τους στον παγκόσμιο πολιτισμό μέσα από την καταγραφή των συμπερασμάτων του Συνεδρίου.

Αμέσως μετά την ολοκλήρωση της παρουσίασης, η κα Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη, ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Αθηνών Καθηγητής Αντώνιος Κουνάδης και ο Ακαδημαϊκός Καθηγητής Χρήστος Ζερεφός επέδωσαν το πρώτο αντίτυπο του τόμου των πρακτικών στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, κ. Προκόπιο Παυλόπουλο.

Θερμή υποδοχή για τον Υπουργό Άμυνας της Κύπρου Σ. Αγγελίδη από τον Πρόεδρο Αλ Σίσι, αμέσως μετά τα εγκαίνια της EDEX 2018

Στα τέλη του 2019, ανοίγει και πάλι τις πόδες του το Ελληνορωμαϊκό Μουσείο της Αλεξάνδρειας



Τον επόμενο χρόνο, αναμένεται να λειτουργήσει και πάλι το περίφημο Ελληνορωμαϊκό Μουσείο της Αλεξάνδρειας, που παραμένει κλειστό τα τελευταία χρόνια για εργασίες ανακαίνισης. Το μουσείο που ιδρύθηκε το 1892 θα δεχτεί και πάλι τους πρώτους επισκέπτες του στα τέλη του 2019, σύμφωνα με δηλώσεις του Αναπληρωτή Υπουργού Αρχαιοτήτων αρμόδιου για τεχνικές υποθέσεις, Χισάμ Σαμίρ.

Ο Αιγύπτιος αξιωματούχος τόνισε ότι το αιγυπτιακό κράτος θα δαπανήσει συνολικά 120 εκατομμύρια λίρες Αιγύπτου, περίπου 6 εκατομμύρια ευρώ.

Το μουσείο θα περιέχει περίπου 30 αίθουσες εκθέσεων, που θα παρουσιάζουν 40.000 αντικείμενα που χρονολογούνται από την αρχαία ελληνική και ρωμαϊκή εποχή, σε μαρμαρίνες βάσεις ή σε προθήκες, καλύπτοντας την ιστορία 6 αιώνων, από το 300 π.Χ. μέχρι το 300 μ.Χ. περίπου. Το Ελληνορωμαϊκό Μουσείο της Αλεξάνδρειας, κτισμένο στην περιοχή που κάποτε θεωρείτο η ελληνική συνοικία, με πολυτελείς επαύλεις, θεωρείται το μεγαλύτερο του είδους του στη Μεσόγειο.



Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Αραβικής Δημοκρατίας της Αιγύπτου Αμπντελ Φατάχ Αλ Σίσι είχε στις 3 Δεκεμβρίου στο Κάιρο, ο Υπουργός

Άμυνας της Κύπρου Σάββας Αγγελίδης. Κατά τη συνάντηση με τον Αιγύπτιο Πρόεδρο, ο Κύπριος Υπουργός Άμυνας μετέφερε τους χαιρετισμούς του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας Ν. Αναστασιάδη. Ακολούθως αναφέρθηκε στην ανάγκη στήριξης της Αιγύπτου για την αποτλεσματική αντιμετώπιση της τρομοκρατίας, καθώς και στην ανάγκη για συνεργασία προκειμένου να επιτευχθεί ειρήνη, σταθερότητα και ευημερία, στην ευρύτερη περιοχή της Ανατολικής Μεσόγειου.

Ακολούθως, ο κ. Αγγελίδης αναφέρθηκε στους μακροχρόνιους δεσμούς φιλίας, εμπιστοσύνης και αμοιβαίου σεβασμού που συνδέουν τις δύο χώρες και τόνισε τη βαθύνουσα σημασία της Αιγύπτου για την ασφάλεια της περιοχής, καθώς επίσης και τον ηγετικό της ρόλο στον Αραβικό κόσμο και στην Αφρική. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στην ανάγκη στήριξης της Αιγύπτου, κυρίως από την ΕΕ, εντός της οποίας η Κυπριακή

Δημοκρατία διαδραματίζει σημαντικό ρόλο προς την κατεύθυνση αυτή. Πέραν των παραπάνω, υπογράμμισε τη μεγάλη ενίσχυση και εμβάθυνση των διμερών σχέσεων που έχει επιτευχθεί τα τελευταία χρόνια σε όλους τους τομείς, επισημαίνοντας ότι η συνεργασία μεταξύ των δύο χωρών βρισκείται στο ψηλότερο επίπεδο από ποτέ.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε με την ευκαιρία της επίσκεψης του κ. Υπουργού στην Αίγυπτο, μετά από πρόσκληση του Αιγύπτιου ομολόγου του, Στρατηγού Mohamed Zaki, προκειμένου να παραστεί στην τελετή έναρξης της έκθεσης στρατιωτικού υλικού «EDEX-2018», τα εγκαίνια της οποίας τέλεσε ο Πρόεδρος της Αιγύπτου. Ο Κύπριος Υπουργός συνεχάρη τον Αιγύπτιο ομολόγο του για την άρτια διοργάνωση και τού ευχήθηκε κάθε επιτυχία.

Αξίζει να σημειωθεί πως η κθεση λαμβάνει χώρα για πρώτη φορά και σε αυτή συμμετέχουν πέραν των 40 χωρών με εταιρείες που ασχολούνται με την στρατιωτική βιομηχανία.

Πριν τη συνάντηση με τον Πρόεδρο, ο κ. Αγγελίδης είχε συνάντηση με τον Αιγύπτιο ομολόγο του σε διμερές επίπεδο. Κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στη διμερή συνεργασία υπό το πρίσμα των εξελίξεων στην περιοχή, αλλά και εξειδικευμένα θέματα συνεργασίας που αφορούν στο σκοπό της παρούσας επίσκεψης. Στο πλαίσιο της επίσκεψης, πραγματοποιήθηκε τριμερής συνάντηση των Υπουργών Άμυνας Κύπρου, Ελλάδας και Αιγύπτου. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης των 3 Υπουργών έγινε ανασκόπηση και αναζητήθηκαν τρόποι για την περαιτέρω αναβάθμιση της τριμερούς συνεργασίας.

Εκφράστηκε, παράλληλα, η κοινή βούληση για ενίσχυση της αμυντικής συνεργασίας των τριών χωρών, η οποία είναι συνυφασμένη με την κοινή προσπάθεια για την προώθηση της ειρήνης και της ασφάλειας στην ευρύτερη περιοχή.

Τέλος, συζητήθηκαν θέματα περιφερειακής ασφάλειας και λοιπά θέματα κοινού ενδιαφέροντος όπως η ενεργειακή και θαλάσσια ασφάλεια στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου.

Τον Αλεξανδρινό Ελληνισμό τίμησε η βράβευση «RHAPSODY TRAVEL»

Μεγάλη διάκριση για την αλεξανδρινή επιχειρηματική κοινότητα, αποτελεί η κορυφαία βράβευση του αιγυπτιακού τουριστικού πρακτορείου «RHAPSODY TRAVEL» που τιμή τον Ελληνισμό της Χώρας του Νείλου, αποσπώντας το σημαντικό βραβείο «Best Performing Companies» στην εκδήλωση επιχειρηματικής αριστείας «Treasures of Greek Tourism Awards», που οργανώνεται από την «The New Times Publication» για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, στην Αθήνα. Να σημειωθεί ότι το «Rhapsody Travel» τιμήθηκε στην εκδήλωση απονομής την Τρίτη 11 Δεκεμβρίου, η οποία πραγματοποιήθηκε στο ξενοδοχείο Radisson Blu Park της Αθήνας και το βραβείο παρέδωσε ο ίδιος ο Πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού, Χαράλαμπος Καρίμαλης. Μάλιστα, η βράβευση αυτή, ήρθε λίγο πριν το Rhapsody Travel γιορτάσει τα 20 χρόνια παρουσίας του στην Νοτιοανατολική Μεσόγειο και την Ελληνική τουριστική αγορά», δήλωσε ο

Γιώργος Παλιούρας νέος υπεύθυνος επιχειρηματικής ανάπτυξης του Rhapsody Travel. Και πρόσθεσε: «Είμαστε έτοιμοι να θέσουμε νέους υψηλούς στόχους ποιοτικών και δημιουργικών δραστηριοτήτων και εκδρομών ειδικά σχεδιασμένες για επιβάτες κρουαζιερόπλοιων. Το γεγονός ότι εξυπηρετήσαμε περισσότερες από 1100 προσεγγίσεις κρουαζιερόπλοιων το 2018, με την υψηλότερη βαθμολογία ικανοποίησης των πελατών, μας δίνει αυτοπεποίθηση για το μέλλον. Δεσμευόμαστε να εμπλουτίσουμε περαιτέρω τις εμπειρίες των φιλοξενούμενων μας ενώ παράλληλα θα υιοθετήσουμε πρακτικές βιώσιμης ανάπτυξης και εταιρικής ευθύνης». Από την πλευρά του, ο Διευθυντής ανάπτυξης υπηρεσιών, Γιώργος Σιόκας, που ακολουθεί τα επιτυχημένα επιχειρηματικά βήματα του πατέρα του και Α' Αντιπροέδρου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξάνδρειας, Γιάννη Σιόκα, τόνισε με τη σειρά του: «Μοιραζόμαστε τις αξίες και το όραμα των ιδρυτών μας για αριστεία» δήλωσε ο Γιώργος Σιόκας Διευθυντής ανάπτυξης υπηρεσιών.

Και με την ευκαιρία της βράβευσής μας, θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλες τις διεθνείς εταιρείες κρουαζιέρας που μάς έχουν εμπιστευθεί τα τελευταία 20 χρόνια. Μεγάλο κομμάτι της επιτυχίας μας ανήκει στα στελέχη μας και στους εκατοντάδες συνεργάτες μας σε όλη την Ελλάδα». Να σημειωθεί ότι το «Rhapsody Travel» είναι διεθνής τουριστικός οργανισμός, που ειδικεύεται σε εκδρομές, δραστηριότητες και τουριστικές υπηρεσίες για επιβάτες κρουαζιερόπλοιων. Με έδρα την Αθήνα και γραφεία σε 5 Ελληνικά νησιά, την Κύπρο και την Αίγυπτο, δραστηριοποιείται σε 11 χώρες με ειδικευμένο προσωπικό. Παράλληλα, είναι μέλος της CLIA (Cruise Line International Association) Gold Member, μέλος της Ένωσης Εφοπλιστών και Φορέων Κρουαζιέρας ΕΕΦΚ, του HATTA (Hellenic Association of Travel and Tourist Agencies) και μέλος της ASTA (American Society of Travel Advisors).

